Praktični deo ispita Statistika 
za studente III godine B1, B2 i I smera


Grupa I
05.06.2009.
Ime i prezime:

broj indeksa:
1. [5] Na 18 tipova čelika merena je granica plastičnosti pre i posle određenog tehnološkog procesa i dobijeni su sledeći rezultati (u MPa):
	pre
	352
	354
	353
	350
	361
	349
	358
	351
	362
	355

	
	350
	357
	354
	359
	360
	351
	350
	349
	
	

	posle
	355
	360
	358
	352
	360
	355
	357
	355
	360
	358

	
	356
	359
	355
	358
	365
	355
	358
	355
	
	


Uz pretpostavku da podaci nemaju normalnu raspodelu, na nivou rizika 0,05 testirati hipotezu da tehnološki proces nema uticaj na granicu plastičnosti, protiv alternativne da tehnološki proces utiče na granicu plastičnosti.

2. [7] Kod procesa hemijskog prečišćavanja korišćena su 3 različita načina prečišćavanja, a dobijene vrednosti su izražene kao procenat čiste supstance. Uz nivo rizika 0,05 ispitati da li način prečišćavanja utiče na procenat čiste supstance. Da li neki od načina daje značajno veći procenat čiste supstance?
	način prečišćavanja
	procenat čiste supstance

	prvi
	9,11
	9,15
	9,14
	9,10
	9,09
	9,11
	9,13

	drugi
	9,15
	9,12
	9,14
	9,13
	9,11
	9,11
	

	treći
	9,12
	9,06
	9,02
	9,08
	9,05
	9,06
	9,03


3. [8] Ispituje se prosečna potrošnja benzina (u l) za jednu vrstu automobila u zavisnosti od brzine kretanja (u km/h) i opterećenja (u kg). U nekoliko proba dobijeni su rezultati:

	brzina
	50
	80
	50
	80
	100

	opterećenje
	150
	150
	300
	300
	225

	potrošnja
	6
	7
	7,5
	8,5
	9


Naći linearnu regresiju potrošnje u zavisnosti od brzine kretanja i opterećenja (odrediti jednačinu ravni regresije, nacrtati ravan u 3D prostoru, odrediti indeks regresije r2). Odrediti signifikantnost koeficijenata u regresiji. Napraviti tabelu sa podacima iz uzorka i predviđenim vrednostima, kao i rezidualnim greškama. Na osnovu dobijenog modela predvideti potrošnju za automobil koji se kreće brzinom 75 km/h i opterećenjem od 200 kg i naći 95% interval poverenja za potrošnju.

Grupa II
05.06.2009.

Ime i prezime:

broj indeksa:
1. [5] Finansijaska sredstva dozvoljavaju opravku samo jednog od dva puta. Popraviće se onaj koji je više opterećen. Da bi se utvrdila opterećenost ova dva puta na slučajan način odabrano je 19 datuma da bi se izvršilo merenje opterećenosti prvog puta (broj vozila koja u toku 24 časa prođu između dve tačke puta) i 13 datuma da bi se izmerila opterećenost drugog puta:
	prvi put
	150
	170
	210
	150
	197
	200
	170
	211
	192
	162

	
	167
	94
	210
	160
	190
	174
	93
	200
	170
	

	drugi put
	93
	143
	176
	204
	230
	170
	155
	120
	180
	150

	
	140
	140
	50
	
	
	
	
	
	
	


Finansijeri su odlučili da poprave prvi put. Da li su, sa rizikom 0,05 i pod pretpostavkom da podaci o opterećenosti imaju normalnu raspodelu, u pravu?
2. [7] Kod muškaraca starosti od 20 do 70 godina (podeljenih u četiri starosne grupe) i sa normalnim ili povišenim krvnim pritiskom određena je koncentracija holesterola (vrednosti su date u mmol/L, a posmatrana su po dva predstavnika grupe). Uz nivo rizika od 0,05 ispitati da li krvni pritisak i starosna grupa imaju uticaj na vrednosti holesterola u serumu.

	tenzija
	starosna grupa

	
	prva
	druga
	treća
	četvrta

	normotenzija
	5,94
6,11
	6,21
6,04
	6,12
6,32
	6,55
6,4

	hipertenzija
	5,79
5.92
	6,42
6,31
	6,13
6,07
	6,14
6,22


3. [8] Na 12 stabala bresaka je meren prinos (u kg) i procenat crvljivih plodova, pri čemu je dobijeno:

	prinos
	8
	6
	11
	22
	14
	17
	18
	24
	19
	23
	26
	40

	procenat crvljivih bresaka
	59
	58
	56
	53
	50
	45
	43
	42
	39
	38
	30
	37


Naći pravu linearne regresije na osnovu koje se može predvideti procenat crvljivih bresaka u zavisnosti od prinosa (odrediti jednačinu regresije, nacrtati je u 2D prostoru zajedno sa podacima iz uzorka, odrediti indeks regresije r2). Odrediti signifikantnost koeficijenata u regresiji. Napraviti tabelu sa podacima iz uzorka i predviđenim vrednostima, kao i rezidualnim greškama. Na osnovu dobijenog modela predvideti procenat crvljivih bresaka ako je prinos 30 kg i naći 95% interval poverenja za taj procenat.

Grupa III
05.06.2009.

Ime i prezime:

broj indeksa:
1. [5] Broj sunčanih dana ima normalnu raspodelu. Radi ispitivanja vremenskih prilika u jednom turističkom mestu za 15 slučajno izabranih godina je na osnovu meteorolških izveštaja dobijen broj sunčanih dana u toku godine:

220, 218, 180, 230, 245, 253, 227, 182, 194, 228, 231, 192, 260, 268, 251.

Sa pragom značajnosti  testirati hipotezu da je srednji broj sunčanih dana u toku godine 220.
2. [7] Aktivna supstanca u tabletama ekstrahovana je sa tri različita rastvarača i sa različitom dužinom trajanja ekstrakcije. U grupi A je ekstrakcija trajala 5 min, u grupi B 15 min, u grupi C 30 min i u grupi D 45 min. Rezultati su dati u tabeli. Uz nivo rizika 0,05 ispitati da li vrsta rastvarača utiče na količinu ekstrahovane supstance, kao i da li dužina trajanja ekstrakcije utiče na količinu ekstrahovane supstance.

	
	vrsta rastvarača
	rastvarač 1
	rastvarač 2
	rastvarač 3

	dužina ekstrakcije
	
	
	
	

	A (5 min)
	350
352
	355
356
	348
350

	B (15 min)
	364
360
	367
364
	356
359

	C (30 min)
	370
368
	372
373
	363
367

	D (45 min)
	381
380
	388
389
	375
379


3. [8] Kod 10 studenata je ispitivan uticaj eksplozivne snage (TSM u metrima) i brzine trčanja na 20 m (u sekundama) na dužinu skoka u dalj iz zaleta (SDM u metrima). 

	SDM (m)
	5,24
	4,82
	5,17
	4,98
	6,08
	4,54
	4,94
	5,12
	4,68
	4,43

	TSM (m)
	7,14
	6,9
	7,25
	7,2
	8,62
	7,18
	7,29
	7,8
	6,42
	6,2

	brzina trčanja na 20 m (s)
	2,16
	2,15
	2,24
	2,25
	2,12
	2,11
	2,08
	2,18
	1,96
	1,65


Naći linearnu regresiju dužine skoka u dalj iz zaleta u zavisnosti od eksplozivne snage i brzine trčanja na 20 m (odrediti jednačinu ravni regresije, nacrtati ravan u 3D prostoru, odrediti indeks regresije r2). Odrediti signifikantnost koeficijenata u regresiji. Napraviti tabelu sa podacima iz uzorka i predviđenim vrednostima, kao i rezidualnim greškama. Na osnovu dobijenog modela predvideti dužinu skoka za studenta koji ima eksplozivnu snagu 6 m i brzinu trčanja 2 s i naći 95% interval poverenja za tu dužinu skoka.
Grupa IV
05.06.2009.

Ime i prezime:

broj indeksa:
1. [5] U tabeli su date mase (u kg) komada livenih u metalnom i peščanom kalupu:
	metalni
	4,3
	5,9
	4,9
	3,1
	6,4
	6,2
	3,8
	7,5
	5,8
	5,3

	peščani
	5,5
	7,9
	6,8
	9,0
	5,6
	6,3
	8,5
	4,6
	7,1
	


Pod pretpostavkom da podaci nemaju normalnu raspodelu i sa pragom značajnosti 0,05 testirati da li se ova dva načina livenja značajno razlikuju.
2. [7] Kod procesa hemijskog prečišćavanja korišćena su 3 različita rastvarača, a dobijene vrednosti su izražene kao procenat čiste supstance. Uz nivo rizika od 0,05 ispitati da li vrsta rastvarača utiče na dobijeni procenat čiste supstance. Da li neki od rastvarača daje značajno veći procenat čiste supstance?

	
	procenat čiste supstance

	rastvarač 1
	91,2
	91,8
	90,3
	91,8
	89,0
	86,3
	89,0
	90,7

	rastvarač 2
	88,9
	88,5
	88,3
	87,2
	86,4
	86,2
	87
	

	rastvarač 3
	86,2
	84,6
	84,9
	86,9
	89,5
	89,9
	
	


3. [8] Na visinu troškova grejanja u toku zime utiče više faktora. U jednom istraživanju je ispitivan uticaj prosečne spoljašnje temperature (u ºC) u tri zimska meseca, stepena zaštite od gubitka toplote (u mm izolacionog sloja) i starosti kuće (u godinama) na prosečne mesečne troškove grejanja (u €) za taj period. Naći linearnu regresiju troškova grejanja u zavisnosti od spoljašnje temperature, stepena zaštite od gubitka toplote i starosti kuće. Odrediti signifikantnost koeficijenata u regresiji. Napraviti tabelu sa podacima iz uzorka i predviđenim vrednostima, kao i rezidualnim greškama. Na osnovu modela odrediti troškove grejanja za kuću ako je prosečna spoljašnja temperatura -3,8 ºC, izolacija 6 mm i ako je kuća stara 8 godina i naći 95% interval poverenja za tako određene troškove.
	troškovi grejanja
	250
	360
	165
	43
	92
	200
	355
	290
	230
	120

	
	73
	205
	400
	320
	72
	272
	94
	190
	235
	139

	temperatura
	1,7
	-1,7
	2,2
	15,6
	18,3
	-1,1
	-12,2
	-13,9
	-6,1
	12,8

	
	12,2
	8,9
	-6,7
	3,9
	15,6
	-6,7
	14,4
	4,4
	-2,8
	-1,1

	izolacija
	3
	4
	7
	6
	5
	5
	6
	6
	9
	2

	
	12
	5
	5
	4
	8
	5
	7
	8
	9
	7

	starost kuće
	6
	10
	3
	9
	6
	5
	7
	7
	11
	5

	
	4
	1
	15
	7
	6
	8
	3
	11
	8
	5


